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Ata da 02ª (Segunda) Reunião Plenária Ordinária 

da Câmara Municipal de Zabelê, Estado da 

Paraíba. 

 

Reunião Plenária Ordinária realizada às 20h00min, do dia 17 de fevereiro do ano de 

dois mil e vinte cinco, em sua sede, à Rua João Francisco Alves, s/n, sob a 

Presidência do Vereador Vagner Dantas da Silva. O Presidente cumprimentou a 

todos e autorizou o secretário, vereador Vanderlândio Silva Monteiro a realizar a 

chamada nominal dos Parlamentares componentes desta Casa Legislativa, 

verificando-se a presença dos nove vereadores, conforme assinatura em lista de 

presença. A seguir, o presidente declarou abertos os trabalhos e solicitou ao 

vereador André Medeiros fazer leitura de versículo. Passando ao expediente 

autorizou a leitura da Ata da Reunião Plenária Ordinária anterior e, de acordo com o 

Regimento Interno, declarou-a aprovada e informou que se algum parlamentar 

pretender retificá-la deverá enviar declaração por escrito à Mesa para que seja para 

que seja inserida. Requerimento 10/2025 de autoria do vereador José João que 

depois de ouvido o soberano plenário, solicita  a Exma. Senhora Prefeita Jorsâmara 

Bezerra Neves Silva, informações sobre a possibilidade de estudos para viabilizar o 

aumento do valor das diárias concedidas aos motoristas da Secretaria de Saúde, 

haja vista que os servidores que atuam na área de saúde muitas vezes saem 

durante a madrugada e ficam o dia todo fora do município; Requerimento 11/2025 de 

autoria do vereador José João que depois de ouvido o soberano plenário, solicita a 

Exma. Senhora Prefeita Jorsâmara Bezerra Neves Silva, seja analisada a 

possibilidade de um vale-refeição aos motoristas da prefeitura, quando em viagem 

até 200km;Requerimento 12/2025 de autoria do vereador José João que depois de 

ouvido o soberano plenário, solicita a Exma. Senhora Prefeita Jorsâmara Bezerra 

Neves Silva, seja analisada a possibilidade de providencias junto ao coreto e 

caqueiras da praça central; Requerimento 13/2025 de autoria do vereador José João 

que depois de ouvido o soberano plenário, solicita  a Exma. Senhora Prefeita 

Jorsâmara Bezerra Neves Silva, seja analisada a possibilidade de acrescentar mais 

postes de iluminação pública, para que cheguem até a usina de leite de vaca; 

Requerimento 14/2025 de autoria do vereador Vanderlândio Silva Monteiro que 

depois de ouvido o soberano plenário, solicita  a Exma. Senhora Prefeita Jorsâmara 
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Bezerra Neves Silva, seja analisada a possibilidade de aquisição de materiais 

esportivos para equipe do Serrano F.C. (uniformes, bolas), para as duas equipes; 

Requerimento 15/2025 de autoria do vereador Vanderlândio Silva Monteiro que 

depois de ouvido o soberano plenário, solicita  a Exma. Senhora Prefeita Jorsâmara 

Bezerra Neves Silva, seja analisada a possibilidade de fazer um levantamento dos 

poços artesianos que há no município, que não estão instalados, para que sejam 

feitas as instalações desses poços; Requerimento 16/2025 João Batista Saturnino 

Gomes que depois de ouvido o soberano plenário, solicita  a Exma. Senhora Prefeita 

Jorsâmara Bezerra Neves Silva, requer seja analisada a possibilidade de comprar 

alevinos (peixes), para povoar açudes e barragens do município; Requerimento 

17/2025 de autoria do vereador José João que depois de ouvido o soberano 

plenário, solicita  a Exma. Senhora Prefeita Jorsâmara Bezerra Neves Silva, seja 

analisada a possibilidade de enviar a esta Casa Legislativa cópia das portarias dos 

secretários municipais; Requerimento 18/2025 de autoria da vereadora Ellys 

Fernanda que depois de ouvido o soberano plenário, solicita  a Exma. Senhora 

Prefeita Jorsâmara Bezerra Neves Silva, seja analisada a possibilidade de fazer a 

cobertura da quadra esportiva Uberlândio Silva Monteiro; Requerimento 19/2025 

Pedro Evangelista da Silva que seja analisada a possibilidade de limpeza do 

sangrador do açude sentido Monteiro; Requerimento 20/2025 de autoria do vereador 

João Batista da Silva requerimento de informações: Este Poder Legislativo solicita 

saber informação ao poder executivo, direcionado a secretaria de controle interno a 

respeito da locação de um trator com grade durante os meses de outubro, 

novembro, e dezembro de 2024, em um valor de R$ 36.000,00 durante o período 

relatado, serviços prestados a secretaria municipal de agricultura. 1- Que seja 

encaminhado a este poder legislativo a relação dos agricultores beneficiados por 

esses serviços prestado por a secretaria municipal de Agricultura. 2- Que seja 

encaminhado a este poder legislativo os respectivos endereços dos proprietários 

beneficiados por esse serviço. 3- Que seja encaminhado a esse poder legislativo 

referências desse trator, marca, cor, tamanho, etc. Bem como informações do 

contrato. 4- Justificativa, por qual razão foi efetuado esse contrato desse trator com 

grade, visto que este período foi de seca estrema. Projeto de Lei 002/2025 de 

iniciativa do vereador João Batista Saturnino Gomes que, Cria a procuradoria da 

mulher na Câmara Municipal de Zabelê, PB. Projeto de Lei nº 01/2025 de iniciativa 

do Poder Executivo Municipal que, Concede reajuste salarial aos profissionais do 
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Magistério da rede municipal de ensino do Município de Zabelê e da outras 

providencias; Projeto de Lei nº 02/2025 de iniciativa do Poder Executivo Municipal 

que, regulamenta no Município de Zabelê PB, a nova metodologia de 

cofinanciamento federal do piso de atenção primaria à saúde -APS, no âmbito do 

sistema único de saúde (SUS), que autoriza o pagamento da gratificação por 

desempenho da atenção primária à saúde, e dá outras providencias; Projeto de Lei 

nº 03/2025 de iniciativa do Poder Executivo Municipal que, altera a Lei 295/2021 que 

disciplina a estrutura básica dos cargos comissionados e dá outras providencias. O 

vereador João Batista solicitando a palavra disse: - Presidente  quero invocar o 

artigo 61 paragrafo 5º. Diz nosso Regimento que não posso contestar as decisões 

do senhor presidente relativo as matérias em curso e que devo fazer isso na próxima 

sessão, mas quero enfatizar novamente que o presidente conduziu uma sessão 

totalmente errônea quando misturou sessão ordinária e sessão solene, friso isso pra 

não voltarmos a errar. Creio que por estarmos iniciando e estarmos nos adequando 

é preciso relevar porem tendo o cuidado de observar as leis. Meu segundo 

encaminhamento é que uma investigação por parte do vereador José João de Lima 

Filho, foi encontrado flagrante fiscal grave no tocante ao orçamento financeiro da 

câmara visto não termos um orçamento e cabe somente a esta Casa discutir e 

aprovar um orçamento financeiro anual coisa esta que já deveríamos está 

debatendo. O vereador José João afirmou que verificando essa questão do 

orçamento, observou que só será possível fazer alguma coisa por esta Casa se o 

orçamento é discutido e aprovado pelos vereadores que são os conhecedores das 

necessidades da instituição e que não é correto vir no orçamento do município um 

valor já determinado. O presidente informou que já havia entrado em contato com a 

assessoria jurídica a respeito desse assunto. O vereador João Batista também 

comentou não encontrar-se nas dependências da câmara as prestações de contas 

referentes aos meses de outubro a dezembro. Prosseguindo o presidente 

encaminhou os projetos acima citados as comissões competentes para analise e 

emissão de parecer. Sugeriu que a sessão fosse suspensa para que as comissões 

pudessem se reunir e analisar as matérias que recomendam urgência urgentíssima. 

O vereador João Batista protestou alegando haver um tempo regimental para as 

reuniões das comissões. O presidente submeteu a votação, verificando voto 

contrario do vereador João Batista. Ato continuo, suspendeu a sessão pelo tempo 

necessário para as comissões se reunirem, analisar as matérias e emitir parecer. 
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Retomando os trabalhos prosseguiu-se com o Requerimento 21/2025 de autoria do 

vereador Vagner Dantas da Silva que depois de ouvido o soberano plenário, solicita 

a Exma. Senhora Prefeita Jorsâmara Bezerra Neves Silva, solicita seja analisada a 

possibilidade de aumento de salário aos funcionários contratados e concursados da 

área de educação. Parecer da comissão de Educação, saúde e meio ambiente que 

que remenda aprovação ao projeto de lei 01/2025; Parecer da comissão de 

Educação, saúde e meio ambiente que que remenda aprovação ao projeto de lei 

02/2025 e parecer da comissão de Justiça e redação que recomenda aprovação ao 

projeto de lei 03/2025. Encerrado o expediente passou-se a ordem do dia: O 

presidente, obedecendo a sequência de apresentação, submeteu a discussão e 

posterior votação a seguinte matéria:  Requerimento 01/2025 de autoria do vereador 

José João que requer seja “analisada a possibilidade de conceder reajuste salarial 

para os motoristas de máquinas pesadas a saber: (trator ,retroescavadeira, 

caminhão caçamba, etc ), bem como os demais motoristas do município”; 

Requerimento 02/2025 de autoria do vereador José João que requer seja analisada 

a possibilidade de contratação de casa de apoio com prestação de serviço em 

hospedagem, para pacientes em tratamento fora de domicílio, na cidade de campina 

grande; Requerimento 03/2025 de autoria do vereador André Medeiros que, requer á 

prefeita, para que a mesma possa fazer um levantamento, nas estradas dos sítios 

(Papagaio, sítio Zabelê, Camaleão, comunidade Serra do Fogo, Sítio Belém, Santa 

Clara, Santana, Assentamento, Riacho do Meio, Capoeiras, Zabelezinho, Tanques, 

Santa Luzia, Logradouro, Sussuarana, Divisão). Para que o município monte um 

cronograma, para conseguir recursos para construção de passagens molhadas; 

Requerimento 04/2025 de autoria do vereador André Medeiros que requer seja 

analisada a possibilidade de realizar reforma no curral do matadouro público, para 

que a cerca, possa conter os animais, destinados para passagem ou abate; que seja 

providenciada uma coberta da balança que pesa os animais; Solicita aquisição de 

uma balança digital para pesar animais abatidos; Solicita aquisição de uma balança 

digital para pesar animais vivos, de pequeno porte; Requerimento 05/2025 de autoria 

do vereador André Medeiros que requer seja analisada a possibilidade de criação 

um plano de cargo, e carreira de remuneração pccr, para os servidores municipais, 

do quadro de efetivos dessa municipalidade. Assim como já existe o pccr, dos 

servidores efetivos do magistério municipal; Requerimento 06/2025 que requer seja 

analisada a possibilidade de apresentar o projeto de lei “Bolsa Jovem Zabelê-PB”. 
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Os requerimentos foram vastamente discutidos por seus autores e demais 

parlamentares e considerados em conformidade com a leis vigentes, o presidente 

declarou-os aprovados após votação individual e nominal. Na sequência, foi posto a 

discussão a Indicação 01/2025, que requer sessão solene em comemoração ao dia 

interacional da mulher, a realizar - se no dia 08 de março de 2025. O vereador José 

João questionou quanto redação da matéria, sugerindo que a mesma devia ser em 

forma de requerimento. O vereador João Batista autor da propositura, explicou com 

embasamento normativo que a matéria está correta. Para que as dúvidas fossem 

sanadas, o presidente sugeriu o parecer da comissão de justiça e redação o que foi 

aceito pelo vereador João Batista que solicitou parecer com embasamento jurídico. 

Como a Indicação 02/2025, que indica ao Executivo Municipal, criação do „Programa 

Municipal Empregue uma Mãe‟, no município; e também a Indicação 03/2025 que 

indica ao Executivo Municipal, implantação do projeto PAI – Proteção e Amparo ao 

Idoso no município, seguem a mesma linha, também foram enviadas para análise da 

comissão. A seguir foi submetido a discussão o projeto de lei 01/2025. O vereador 

João Batista questionou pela importância da matéria, pois a corte não teve tempo de 

tomar conhecimento de seu conteúdo visto que foi protocolada no inicio da sessão. 

O presidente explicou que o fato de ir a plenário nesta mesma sessão se dá devido a 

urgência da matéria. As discussões prosseguiram e ao termino foi submetido a 

votação nominal. O vereador João Batista absteve-se de votar, os demais foram 

favoráveis. Sendo a seguir declarado aprovado. Continuando submeteu a discussão 

projeto de lei 02/2025 o qual também questionado por não haver tempo hábil para 

estudo da matéria. Prosseguindo foi posto a votação verificando aprovação unanime. 

Verificando a conclusão da pauta da ordem do dia e devido ao adiantado da hora, o 

presidente determinou que os inscritos para o uso da palavra ficam para a próxima 

sessão. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente 

Reunião Plenária Ordinária, determinando a lavratura da Ata que é o registro das 

ocorrências na ocasião. A sessão encontra-se na integra, gravada em áudio nos 

arquivos da Câmara, e em vídeo, no canal do Youtube 

(www.youtube.com/@CamaraMunicipaldeZabelePB), para possíveis conferências na 

ocasião. Para constar eu, Maria Adriana Caboclo da Silva  redigi. Sala das Reuniões 

em 17 de fevereiro de 2025. 
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